

## 中共中央办公厅印发

# 《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》

新华社北京6月13日电 近日，中共中央办公厅印发了《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》(以下简称《规划纲要》)，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕新时代新征程党的使命任务，对2024—2028年全国党政领导班子建设作出系统规划，是高质量推进各级党政领导班子建设的指导性文件。

《规划纲要》提出，要建设忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定贯彻落实党中央决策部署、堪当时代重任的坚强领导集体，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力组织保证。要聚焦“两个维护”加强党的政治建设，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，铸牢

政治忠诚，提高政治能力，严格执行民主集中制。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，强化党的创新理论武装，坚持学思用贯通、知信行统一。要选优配强领导班子，重点选好正职，优化年龄结构，改善专业结构，完善来源、经历结构，健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制，合理配备女干部、少数民族干部和党外干部。要大力提升领导现代

化建设能力，加强履职能力培训，强化实践锻炼，加强斗争精神和斗争本领养成。要激励担当造福人民，树立和践行正确政绩观，完善担当作为激励和保护机制。要以严的基调强化正风肃纪，大力弘扬求真务实作风，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。《规划纲要》强调，各级党委(党组)是本地区本部门落实纲要的责任主体，要推动各项任务落实。

## 我州全面提升应急处置能力

本报讯(记者 石晓晶 赵超远)记者从州应急管理局了解到，近年来，我州着力从灾情速报、队伍建设、物资储备、装备配置等方面做好应急准备，全面提升应急处置能力。

据悉，我州着眼大应急要求，建设大应急队伍，持续推进以综合性消防救援力量为主体、专业救援力量为骨干、军队救援力量为突击、航空救援力量为支撑、社会救援力量为补充的“五位一体”救援体系建设。目前，已组建了消防救援、危险化学品及矿山救援、交通运输应急救援、医疗应急救援、火灾救援、水域救援、地震救援、通信指挥、综合保障等各类应急救援队伍，初步建成“统一指挥、常备兼备、上下联动、平战结合”的救援体系。

品、烟花爆竹、非煤矿山、工贸等安全监管领域损害群众利益问题专项整治，组织各类安全生产检查261次，检查企业247户(次)，排查检查各类安全隐患457条，已整改完成422条，整改率92.3%，下达限期整改指令文书247份，现场检查记录261份，经济处罚75.86万元。

据州应急管理局救援协调科科长吴琳介绍，今年，我州充分利用国家发行万亿国债、支持基层防灾减灾项目建设这一契机，争取到8700万元国债资金，计划用于为1支州级队伍、12支县(市)队伍、112支乡(镇)队伍配备火灾救援、水域救援、地震救援、通信指挥、综合保障共5类消防应急救援装备，到今年底将实现应急救援装备全面换代，救援能力将会有质的提升。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

(第二十五批)

截至2024年6月13日，对中央第七生态环境保护督察组向大理州移交的第二十五批群众信访举报件7件，各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日，移交大理州的第二十五批信访举报件7件，均按期办理、反馈，已办结3件，其中：大理市、鹤庆县共同办理1件，暂未办结；大理市3件，已办结2件；祥云县1件，暂未办结；宾川县1件，已办结1件；鹤庆县1件，暂未办结。

广大读者可登录大理州人民政府网站(<https://www.dali.gov.cn/dlrmzf/stbj/202406/8fbb2e6824b6478ca644e5fe20c7edf.shtml>)查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(大理州第二十五批)。

## 党纪学习教育

# 漾濞着力推动党纪学习教育见行见效

本报讯(通讯员 李靖晗 张吉)近期，漾濞县把党纪学习教育作为重要工作，坚持注重实效抓党纪学习教育，充分发挥示范推进、协调推进、分类推进作用，推动全县各级党组织党纪学习教育不断走深走实、见行见效。

注重示范推进。漾濞县纪委监委坚持执纪者必先守纪、律人者必先律己，切实发挥带头表率作用，在党纪学习教育中带头先学一步、学深一层，并在全县各乡(镇)、各部门开展党纪学习教育集中宣讲，重点对新修订《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)的背景、内容、要求等方面进行深度解读，推

动党员干部原原本本学、逐条逐句悟，把遵规守纪刻于心、见于行。截至目前，该县共开展宣讲44场(次)，覆盖44个党组织共2589名党员。

注重协调推进。在党纪学习教育中，坚持深入学习领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，准确把握《条例》修订的精神要义、必然规律、实践要求和内容主旨，把党纪学习教育同巩固拓展主题教育成果结合起来，同“清廉漾濞”建设结合起来，通过开展党纪讲解、廉政党课以及以案警示进机关、进村居、进企业、进校园、进家庭活动，把清廉文化融入政治生态、融入乡村治理、融入

群众生活，不断提升党纪学习教育质效。

注重分类推进。针对不同的学习对象，漾濞县注重分类指导、精准施策，分重点、分类型、分层次推进党纪学习教育。党员干部的党纪学习突出党的自我革命、全面从严治党理论，以原文领学、条款讲解、新旧对比、案件警示为重点，让党员干部准确把握主旨要义和规定要求，让党纪学习成为增强纪律意识、提高党性修养的“助推器”。对基层党员的党纪宣讲从学纪、知纪、明纪、守纪的角度，让农村党员搞清楚党的纪律规矩是什么，讲清楚能干什么、不能干什么，讲清楚违反了什么纪

律将受到什么处分、会受到什么影响，用最朴实、最通俗易懂、最接地气的话语让党纪学习教育入脑入心。

此外，为提升党纪学习教育实效，该县还积极构建多角度、多元化宣讲模式，坚持传统与创新、“线上”与“线下”相结合，开好“火塘夜话”“板凳会”，用好“村村响”“大喇叭”和村民微信群，并依托本地优秀传统文化、红色资源以及多民族文化，把党纪国法、家风家规等清廉文化“吹入”寻常百姓家。通过党纪学习教育，广大党员干部的党性修养和纪律意识得到明显提升，政治生态和社会风气有了明显改善。

## 全面推行河(湖)长制 建设幸福新大理

# 弥渡以河长制推动河长治水长清

本报讯(通讯员 杨宋) 去年以来，弥渡县强化源头治水、多元护水、清洁水等重要举措，全面落实河长制工作，以河长制推动河长治水长清，全县河湖水质得到明显提升，呈现出河畅、水清、岸绿、景美的景象。

弥渡县优化完善河湖长制组织体系，制定成员单位联席会议等工作制度，建立与周边县联防联控联治工作体系，抓好河道常态化保洁、常态化巡查，长效

化管理等工作，实施水资源、水生态、水环境、水灾害“四水共治”，有力推进生态文明建设。不断完善工作机制，建立健全“河湖长+检察长”“河湖长+警长”工作协作机制及督察考核体系，持续加强涉水违法案件执法监管，全面提升河湖保护治理质量。推进8个2023年增发国债水利项目建设，投入国债资金4.387亿元，实施中小河流治理、病险水库除险加固等工程，不断改

善水生态环境，提升防洪减灾、生产生活用水保障、蓄水排洪能力。投资2.55亿元的弥渡县水系连通及水美乡村建设试点项目取得新成效，对亚溪河、毗雌河、鸡叫石河及平坝海水域等3条河流、11个湖塘岸坡进行综合整治，采取“生态+”的方式，开发水生态旅游资源，推进农文旅康养等产业深度融合，带动沿河群众致富，实现生态美与群众富同频共振。

2023年，弥渡县共开展“河长清河”行动70多次，参与8000人(次)，累计清理河道480千米，清理垃圾6280吨，恢复河道两岸生态3850平方米，爱河护河的环保意识逐渐深入人心。全县美丽河湖和绿美河湖建设成效显著，累计创建省级美丽河湖2件、州级美丽河湖7件、县级美丽河湖11件；水域环境质量保持稳定，县城集中式饮用水水源地水质100%达标，县城建成区无黑臭水体。

## 大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化



南涧县南涧镇西山村果农在采摘黑夏葡萄。(摄于6月13日)

眼下，西山村50亩黑夏葡萄逐渐成熟进入采摘期，果农们忙着采摘、分拣、包装，专属夏日的甜蜜和丰收的喜悦在村中弥漫开来。近年来，南涧县坚持“生态优先、绿色发展”理念，以党建为引领，因地制宜打造“一村一品”，发展壮大村级集体经济，通过种植精品水果促农增收，助力乡村振兴。

[通讯员 张玉玲 摄]



## 绿美大理

远眺中国历史文化名村巍山县永建镇莲花村，道路、村庄、池塘、田野相映成景，构成一幅夏日乡村美丽图景。(6月1日无人机航拍照片)

近年来，巍山县全面推进美丽乡村建设，通过实施高标准农田和绿美乡村建设，加大农村人居环境综合治理力度，加快建设宜居宜业和美乡村。

[通讯员 张树斌 韩勇林 摄影报道]